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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων που 

κατέθεσε ο βουλευτής κ. Στάθης Παναγούλης με θέμα «Παραβιάσεις της Τουρκιάς στο 

Αιγαίο» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου και κατά 

το μέρος που αφορά στο ΥΠΕΘΑ, τα ακόλουθα: 

 Κατ’ αρχήν και σε ό,τι αφορά τόσο τις παραβιάσεις του Εθνικού Εναέριου Χώρου 

όσο και στις υπερπτήσεις από τουρκικά αεροσκάφη τα αιτούµενα στοιχεία 

παρατίθενται στο συνηµµένο πίνακα, τον οποίο σας καταθέτω, εξαιρουμένων των 

πληροφοριών βαθµού «ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ» και άνω. 

Αναφορικά με το θέμα των παράτυπων τουρκικών NAVΤEX στο Αιγαίο, σας 

επισημαίνω ότι το σύστημα NAVΤEX ξεκίνησε επίσημα να λειτουργεί από το 1986 υπό 

την αιγίδα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (International Maritime Organization: 

ΙΜΟ), όπου η Ελλάδα με διακοίνωση γνωστοποίησε τον καθορισμό των ελληνικών 

σταθμών NAVΤEX Λήμνου, Ηρακλείου και Κέρκυρας.  

Από το 2012 και εντεύθεν, στο πλαίσιο της συνολικής αναθεωρητικής πολιτικής 

της Τουρκίας επί θεμάτων κυριαρχίας και αρμοδιοτήτων / δικαιοδοσιών σε Αιγαίο και 

Ανατολική Μεσόγειο, υφίσταται σημαντικός αριθμός έκδοσης παράτυπων τουρκικών 

ΝΑVΤEX (κατά μέσο όρο περί τις 80 με 100 κατ’ έτος), εντός των εγκεκριμένων από 

τα αρμόδια διεθνή όργανα (ΙΜΟ - ΙΗΟ) ελληνικών service areas, έχοντας προκαλέσει 

την ανάληψη δράσεως από ελληνικής πλευράς τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο και το ζήτημα αντιμετωπίζεται με ιδιαίτερη ευαισθησία τόσο από το ΥΠΕΘΑ 

όσο και από το ΓΕΕΘΑ και το ΓΕΝ σε συνεργασία με συναρμόδιους φορείς. 



 

 

 

Τέλος όλες οι παράνομες τουρκικές δραστηριότητες, μετά των ενδεχόμενων 

μεθοδεύσεών τους, παρακολουθούνται και αξιολογούνται εκ του σύνεγγυς από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες των Γενικών Επιτελείων σε συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία, ώστε να αντιμετωπίζονται άμεσα και αποτελεσματικά, σύμφωνα με τις 

θεμελιώδεις αρχές του διεθνούς δικαίου. Επιπλέον, πάγια πολιτική του ΥΠΕΘΑ είναι η 

άμεση επέμβαση, αφενός σε επιχειρησιακό επίπεδο αντιμετώπισης των τουρκικών 

προκλήσεων και αφετέρου σε όλους τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς 

προκειμένου να καταγγέλλεται η τουρκική παραβατικότητα και να ενισχύονται οι 

εθνικές μας θέσεις μην αφήνοντας περιθώρια για την δημιουργία τετελεσμένων εις 

βάρος των εθνικών μας συμφερόντων. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Εξωτερικών. 
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